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                 Αθήνα 12.11.2021 

  ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 1) Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σ. Λιβανό 
         2) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη 
         3) Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα 
 4) Υπουργό Εσωτερικών κ. Μ.Βορίδη  
  
Θέμα: Κραυγή αγωνίας από τους πυρόπληκτους κατοίκους της Γορτυνίας και της 
Μεγαλόπολης - κανένα μέτρο ανακούφισης δεν έχει εφαρμοστεί για τους παραγωγούς 
και τους επαγγελματίες  
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Πέρασαν σχεδόν τέσσερις ολόκληροι  μήνες από την μεγάλη καταστροφική πυρκαγιά στις 
περιοχές της Γορτυνίας και Μεγαλόπολης της Αρκαδίας και οι κάτοικοι βρίσκονται σε 
απόγνωση, αφού κανένα πρακτικό μέτρο ανακούφισης δεν έχει εφαρμοστεί και κάνουν 
έκκληση με κραυγές αγωνίας να γίνει κάτι άμεσα γιατί αλλιώς θα εγκαταλείψουν τις 
περιοχές αυτές.  
Στις κοινότητες αυτών των περιοχών, όπως το Λιβαδάκι, την κύρια απασχόληση αποτελεί 
η ελαιοκαλλιέργεια και η κτηνοτροφία. Τα ελαιόδεντρα καταστράφηκαν πλήρως δεν 
υπάρχει παραγωγή, εισόδημα και απασχόληση για τους παραγωγούς, τους εργάτες γης 
και όλους τους επαγγελματίες ελαιοτριβεία και τυποποιητήρια. Καμία επιτροπή 
καταγραφής των ζημιών στις καλλιέργειες δεν έχει εμφανιστεί και ενώ το ίδιο προκύπτει 
από τις καταγγελίες κατοίκων και τοπικών εκπροσώπων για τις ζημιές σε κατοικίες και 
άλλες υποδομές όπως αποθήκες και εγκαταστάσεις μεταποίησης. Χωρίς εισόδημα και 
απασχόληση η κατάσταση γίνεται απελπιστική για όλους. Οι ελαιοπαραγωγοί για αρκετά 
χρόνια δεν θα έχουν καλλιέργεια και παραγωγή ενώ οι κτηνοτρόφοι χωρίς βοσκή και 
ζωοτροφές δεν θα αντέξουν για πολύ ακόμη να συντηρούν τα ζώα τους.  
Το ολοκληρωμένο σχέδιο  που απαιτείται απουσιάζει ενώ χαρακτηριστικό της 
εγκατάλειψης των περιοχών της Γορτυνίας και Μεγαλόπολης  Αρκαδίας, μετά τις 
πυρκαγιές του καλοκαιριού είναι ότι απουσιάζουν οι δήμοι και η περιφέρεια από τις δύο 
ΚΥΑ που κατένειμαν πιστώσεις «Πρόληψη και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών 
των πυρκαγιών έτους 2021» ύψους 19.000.000 ευρώ. Ως εκ τούτου και τα επείγοντα και 
αναγκαία μέτρα αποκατάστασης των υποδομών (δρόμοι κλπ)  και προστασίας από 
πλημμυρικά φαινόμενα να μην έχουν προχωρήσει. 
 
Μετά τα παραπάνω ερωτάσθε: 

1) Ποιο είναι το ολοκληρωμένο σχέδιο παρέμβασης για την Γορτυνία και την 
Μεγαλόπολη κατ’ αναλογία με αυτό της Εύβοιας για τις περιοχές που 
καταστράφηκαν από τις πυρκαγιές και ποιες είναι οι πιστώσεις που θα διατεθούν 
για αυτό το σκοπό; 

2) Ποια μέτρα θα λάβετε άμεσα για την καταγραφή των ζημιών τόσο των 
καλλιεργειών όσο και των κτηνοτρόφων ώστε να τους καταβληθούν άμεσα οι 
αποζημιώσεις; 
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3) Ποια μέτρα θα λάβετε άμεσα για την καταγραφή των ζημιών στις κατοικίες και τις 
υποδομές των επαγγελματιών ώστε να τους καταβληθούν οι σχετικές 
αποζημιώσεις 

4) Ποια μέτρα θα λάβετε άμεσα για την ενίσχυση του εισοδήματος διαβίωσης των 
κατοίκων και των επαγγελματιών που έχουν μείνει χωρίς απασχόληση και πότε θα 
αποκατασταθούν οι υποδομές και θα γίνουν τα αντιπλημμυρικά έργα με δεδομένο 
ότι σε λίγο θα έχουμε χειμώνα; 

 
Αθήνα 12.11.2021 

Ο  Βουλευτής, 
 

         Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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